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Aké náklady a výnosy sú spojené s fajčením?

Štastika ­ ČR

● podľa Eurobarometru cca 2,3 mil.
● 26% populácie nad 18 rokov, 250 tis. mladiství
● za rok sa vyfajčí 21 mld. cigariet
● výber na spotrebnej dani 45 mld. Kč
● 28% z ceny cigariet, min. 2,10 Kč / kus
● výber DPH 4 ­ 5 mld. Kč
● krabička = 69 Kč | daň+DPH = 53,50 Kč (77.5% z ceny 1 ks)

Regulácia

● ochrana nefajčiarov
● obmedzenie predaja
● obmedzenia marketingu
● varovania na krabičkách
● spotrebná daň

Výnosy
● spotrebná daň
● DPH
● príjem tabakových spoločností

Náklady
● náklady na zdravotnú starostlivosť
● výzkum a vývoj nových liekov
● strata príjmov z dane pri predčasnom úmrtí, predčasnom dôchodku, etc.

Úskalia štúdií
● rozdielne metodiky
● špekulatívne položky
● sporný pôvod
● financované tabakovou lobby (Philip Morris)
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Otázky

1. Ako štát reguluje fajčenie?
a. reklamou kampaňou
b. zvýšením spotrebnej dane
c. znížením limitu na 16 rokov
d. varovaniami MZ na krabičkách

2. Aké sú príjmy štátu z predaja cigariet?
a. spotrebná daň
b. DPH
c. verejnoprospešný zber nedopalkov (vajglov)
d. všetky správne


